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No dia 04 de abril de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO
BARONI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 08/2022 –
Sessão Ordinária do dia 21/03/2022. Aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção da
vereadora Regiane Cavalli Casagrande.  Ata nº 09/2022 –  Sessão Ordinária do dia 28/03/2022.
Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da  Presidência: Of.  nº  281/2022/SMS –
Disponibilização  do  Relatório  Anual  de  Gestão  da  Saúde  Municipal  do  ano  de  2021.  Of.  nº
303/2022/SMA – Resposta Pedido de Informações nº 04/2022.  Of. nº 305/2022/SMA – Envio do
Relatório  Resumido  da  Execução  Orçamentária.  Of.  nº  309/2022/SMA – Encaminhamento  de
Projetos  de  Lei.  Of.  nº  310/2022/SMA – Comunicado  de  não promulgação  de  Lei.  Convite  -
Solenidade de abertura do 3º Panamericano de Bocha Sub-18, que será realizado no dia 05 de abril
de 2022, às 18h, no Ginásio da Associação Braço Forte.  Indicação nº 31/2022 –  Vereador Enio
Grolli. Que o Executivo Municipal elabore um projeto providenciando a nomenclatura das estradas
rurais, através de códigos, nos moldes existentes nas Rodovias Estaduais e Federais. Indicação nº
32/2022 –  Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso,  Jair Paulo Sauthier e Cleber Cohsul.
Construção de um pórtico de recepção na entrada da cidade, redesenhando o que existe atualmente.
Indicação nº 33/2022 – Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier e Cleber
Cohsul. Criação de um veículo redesenhado como se fosse uma Maria Fumaça, para transporte de
turistas,  saindo da atual  chegada da Maria  Fumaça até o prédio da viação férrea,  no centro da
cidade. Indicação nº 34/2022 – Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier
e Cleber Cohsul. Que o Executivo Municipal providencie a ornamentação do canteiro localizado na
entrada da comunidade de Arcoverde.  Pequeno Expediente: Não há inscritos.  Uso da tribuna:
VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta a Indicação n° 31/2022 e através da mesma sugere que o
Executivo Municipal providencie a realização de um estudo para nomear as estradas rurais. Fala que
a indicação tem como objetivo proporcionar as propriedades rurais a descrição de um endereço
exato,  tendo  em vista  que  atualmente  existem estradas  do  interior  que  não  possuem nenhuma
denominação. Diz que a criação dos códigos de estradas facilitariam a localização de propriedades
particulares para a entrega de encomendas e a localização de empresas comerciais, como indústrias
ou agroindústrias. Além disso, o turismo rural estaria sendo beneficiado com a identificação destas
estradas,  bem como o  cicloturismo.  Desta  forma,  irão  fomentar  e  reconhecer  a  importância  do
agricultor. Salienta que através do sistema de georreferenciamento, implantado no Município em
2017,  todas  as  vias  rurais  já  são  georreferenciadas  e  necessitam apenas  de  uma  classificação.
Apresenta que na indicação é sugerido que os códigos das estradas rurais sejam denominados de
“CB”. Explana que estava querendo realizar um pedido de informações quanto ao mapeamento do
perímetro urbano e a denominação de algumas ruas, mas diz que já foi realizado. Pede que o Poder
Executivo  encaminhe  o  mapeamento  para  que  os  Vereadores  estudem  a  possibilidade  de
denominação  para  as  ruas  que  necessitam. Aparte  Vereador Cleber Cohsul: Esclarece  que  o
projeto  de  denominação  das  estradas  rurais  está  quase  todo  pronto  e  na  próxima  semana  será
enviado para que os Vereadores realizem um estudo. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Afirma
que na próxima semana o projeto será enviado para a Casa. VEREADOR ENIO GROLLI: Fala
que é bom saber que o Prefeito está ciente dessa situação e que está tentando resolvê-la. Aparte
Vereadora Regiane C. Casagrande: Fala sobre a importância dessa indicação e do esforço do
Município em resolver  a  mesma.  Relata  que a Polícia  Civil  possui  uma grande dificuldade em
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localizar propriedades no interior por conta da falta de denominação das vias. Diz que essa é uma
providência muito importante. Aparte Vereador Felipe Xavier: Parabeniza a indicação e reforça a
sua importância. Concorda com a Vereadora Regiane e diz que encontrar as propriedades é o maior
problema que existe nesses locais, principalmente para pessoas que não conhecem o interior e para
entregadores. VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta sobre a Indicação de Projeto de Lei n°
3/2021 referente a assistência técnica dos agricultores da área orgânica. Relata que está recebendo
cobranças relacionadas a isso e pede que o Poder Executivo providencie esse projeto o mais rápido
possível.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Fala sobre os Agentes de Campo que realizam
visitas domiciliares diariamente em todos os bairros a fim de combaterem a dengue, realizarem
atividades  quinzenais  em  pontos  estratégicos,  como  borracharias,  lavagens  automotivas,
floriculturas e cemitério municipal, e realizarem atendimentos provenientes de denúncias. Explana
que no período de 22 de março à 31 de março foram realizadas atividades de educação em saúde nas
escolas  municipais  com  os  alunos  do  ensino  fundamental  para  conscientização,  prevenção  e
combate aos focos do mosquito aedes aegypti. Diz que no dia 22 de abril será o Dia D do Combate
ao Mosquito da Dengue e uma equipe de profissionais será reunida na Secretaria de Saúde para ser
dividida  em grupos  e  percorrer  os  bairros  do  município  para  realizar  visitas  na  área  central  e
distribuir material informativo. Informa que um nebulizador para aplicação de inseticida está em
processo de compra. No período de janeiro à março foram coletadas 290 amostras de larva, sendo
que 194 eram do mosquito aedes aegypti. Afirma que esses agentes estão se esforçando para que
essa doença não se espalhe no município. Parabeniza o Sérgio Chesini, prefeito eleito em Garibaldi,
e  o  Valério  Mayer,  vice-prefeito,  pelos  13.732 (81%) votos  que  receberam.  Menciona  caso  de
racismo que  aconteceu  na  cidade  com uma funcionária  da  empresa  da  Zona  Azul.  Na  ação  o
agressor agrediu a vítima de forma verbal e física durante o seu período de trabalho. Explana que
esteve junto dos funcionários para pedir permissão para comentar a situação na Casa e descobriu
que ações como essa são recorrentes. Fala que não consegue aceitar que neste século ainda existam
pessoas que agem dessa maneira. Espera que denunciem sempre que passarem por situações como
essa para que as devidas providências sejam tomadas. Acredita que o agressor deve, no mínimo,
pedir  desculpas  para  a  vítima.  Aparte  Vereadora  Regiane  C.  Casagrande:  Fala  que  é  uma
vergonha  para  o  povo  barbosense  tomar  conhecimento  que  atitudes  como  essas  ocorrem  no
município. Explana que existe uma previsão legal para o crime de Injúria Racial que o culpado
responde pelo mesmo se a vítima assim decidir. Se solidariza com a causa e acredita que a postura
de cidadãos que ainda cometem ações como essa devem ser mudada. Enfatiza a importância de
realizarem ações  de  conscientização  dentro  das  escolas. Aparte  Vereadora  Lucilene  Marchi:
Parabeniza a atitude da vítima em denunciar essa situação e ao vereador por apresentá-la na Casa.
Enfatiza que essa é uma situação ridícula  e  não acredita  que em meio a  sociedade atual  ainda
existem pessoas com esse pensamento. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Acredita que todos
devem ser considerados iguais independente de quaisquer diferenças.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE:  Comenta  as  representações  sociais  da mulher  militante  dentro  da
política  e  acredita  que  a  participação  feminina  não  pode  ser  desconsiderada  dentro  do  espaço
público  de  poder.  Reforça  que  as  mulheres  devem  promover  a  manutenção  dos  espaços
conquistados  e  lutar  pela  ocupação  de  novos  espaços.  Diz  que  durante  a  pandemia  ocorreram
sucessivas  mudanças  em diversas  áreas  e  mesmo assim oportunidades  iguais  não  aconteceram
dentro dos espaços de poder. A falta dessas oportunidades se dão porque, até um tempo atrás, a
formação educacional das mulheres priorizava o desenvolvimento de habilidades e conhecimentos
voltados  para  atividades  privadas  no  âmbito  familiar,  como  a  criação  dos  filhos  e  atividades
domésticas, e todas eram consideradas capacitadas para a função denominada de “rainha do lar”.
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Enfatiza que as mulheres precisam transgredir a norma que quiseram impor de que as mulheres são
rainhas  do  lar  e  devem lutar  pelos  seus  espaços  com coragem e  força  de  vontade.  Diz  que  a
militância política ainda é uma área dominantemente masculina e que as mulheres neste meio ainda
permanecem  em  segundo  plano  e  invisíveis.  Menciona  mulheres  que  foram  protagonistas  na
militância  política de Carlos Barbosa,  como Ilda Cerrati,  a  primeira vereadora eleita  na cidade,
Vereadora  Dânia  Malvezi,  Vereadora  Ana  Maria  Bianco,  Vereadora  Vera  Padovani,  Vereadora
Lourdes Rojas, Vereadora Teresinha Baldasso, Vereadora Rosalia Freitag, Vereadora Lucilene, atual
Presidente  da  Casa  e  Vereadora  Ariane  Baldasso,  presente  na  atual  legislatura.  Diz  que  nesta
legislatura existem três vereadoras, sendo o maior número de mulheres eleitas na Casa. Cita também
a vice-prefeita Beatriz Bianco que é a primeira mulher eleita no Executivo Municipal da cidade. Diz
que todas essas mulheres já possuíam um histórico de liderança em outras áreas da cidade antes de
serem eleitas para ocuparem os espaços políticos. Enaltece o trabalho de mulheres anônimas que
trabalham na contribuição do andamento dos  partidos  políticos.  Fala  que as  mulheres  precisam
exigir  cada  vez  mais  que  as  siglas  partidárias  se  organizem de  maneira  a  formular  ações  que
promovam a integração das  mulheres  na  política,  não  apenas  considerando-as  um número para
preencher cotas, mas de maneira a permitir que efetivamente essas mulheres disputem os espaços de
poder  em  condições  de  igualdade  com  os  homens.  Comenta  que  no  partido  do  MDB  muitas
mulheres chegaram perto de conquistar espaços na Casa durante as eleições, como a Suplente de
Vereadora  Jéssica  Dalcin,  Lurdinha  e  Vera  que  são  mulheres  que  possuem atributos  e  grande
capacidade de liderança. Reforça que é necessário que todos os partidos desenvolvam ações que
atraiam as mulheres para o meio político para que possam concorrer a cargos eletivos, contribuir
com as siglas partidárias e mostrar que estão rompendo a possibilidade do único modelo feminino.
Aparte  Vereadora  Lucilene  Marchi: Parabeniza  o  assunto  abordado  pela  Vereadora  em  sua
tribuna. Fala que é dever das vereadoras incentivarem outras mulheres a entrarem para a política.
Explana sobre a dificuldade que todas as mulheres passam dentro desse espaço. Acredita que todas
devem continuar  lutando  para  manterem os  seus  espaços  dentro  da  política. Aparte  Vereador
Cleber Cohsul: Comenta que o partido do PP continua sempre dando diversas oportunidades para
todas as mulheres. Acredita que as mulheres não podem ser consideradas apenas um número dentro
da  política,  pois  as  mesmas  possuem  tantos  direitos  quanto  os  homens.  Parabeniza  todas  as
mulheres que estão inseridas nessa área. Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Diz que não é fácil
as  mulheres  concorrerem a  qualquer  cargo  eletivo,  principalmente  na  política  que  é  um meio
totalmente  machista.  Fala  que  as  mulheres  nunca  seriam  inseridas  nesse  meio  se  não  fosse  a
elaboração da lei  que exige uma porcentagem de mulheres como candidatas para cada partido.
Explana que antes de se eleger  exigiu ao seu partido direitos iguais em relação aos candidatos
homens  e  demonstrou  que  não  seria  apenas  um número.  Ressalta  que  as  mulheres  ajudam no
andamento do Município tanto quanto os  homens. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Acredita
que  as  mulheres  não  trabalham  tanto  quanto  os  homens  porque  elas  trabalham  muito  mais.
Concorda que as mulheres devem lutar por mais espaços dentro da sociedade. Aparte Vereador
Maximino F. Malabarba: Fala que o lugar das mulheres é onde elas quiserem estar. Acredita que
os lugares que as mulheres estão assumindo atualmente são os lugares que há tempos já deviam ter
sido ocupados pelas mesmas.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Acredita
que  todos  os  partidos  deveriam  dar  o  mesmo  incentivo  que  o  MDB  dá  para  as  mulheres.
VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER:  Explana que na próxima semana serão iniciadas as
obras de cercamento do terreno da Escola Santa Luzia e a execução da quadra poliesportiva em
concreto armado no local. Diz que a obra para a construção de quatro salas de aula, banheiro e
ampliação do refeitório dessa escola está em processo de licitação. Agradece o Prefeito Kirch e o
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Secretário Augusto pela atenção que estão dando para essa escola. Comenta que esteve visitando
essa escola e parabeniza as responsáveis pelo cuidado do refeitório. Fala que a estrada do Morro
Macaco foi britada e patrolada. Explana que está sendo licitado um novo trator de esteira no valor
de R$ 1.200.000,00 que será incorporado na frota para ser utilizado no alargamento das estradas do
interior e no serviço de limpeza das terras. Solicita que o Poder Executivo providencie a realização
da Indicação n° 34/2022 o mais breve possível. Aparte Vereador Enio Grolli: Fala da importância
da Indicação n° 34/2022 para a comunidade. Diz que esteve em conversa com o subprefeito que
afirmou estar com poucos recursos humanos para a realização de obras. Pede que o Poder Executivo
envie mais pessoas para auxiliar nas obras do interior. VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER:
Acredita  que o Executivo irá conseguir  ajudar  nessas situações.  VEREADOR MAXIMINO F.
MALABARBA: Comenta sobre o projeto de denominação das estradas do interior. Diz que desde o
mês de março de 2021 têm auxiliado na realização desse projeto. Explana que todas as estradas do
interior já foram mapeadas. Enfatiza a importância de cada vereador representar uma comunidade
do interior e realizar o projeto da maneira que os moradores desejarem. Sugere que sejam realizadas
reuniões internas para que cada vereador decida a comunidade que vai representar. Afirma que o
Poder Executivo está envolvido e empenhado na realização desse projeto. Espera que os vereadores
se  envolvam  nessa  situação  para  que  entreguem  um  ótimo  projeto  para  os  moradores  das
comunidades do interior. Aparte Vereador Cleber Cohsul: Fala que o mapeamento das estradas
por via satélite vai facilitar muito o andamento desse projeto. Explica que o projeto ainda não foi
enviado para votação na Casa e, por isso, os moradores precisam ter calma quanto a realização do
mesmo. Acredita que esse projeto irá facilitar a vida de todos os moradores do interior.  Aparte
Vereador Enio Grolli: Enfatiza a importância desse projeto. Diz que desde muito tempo tem se
esforçado quanto a entrega desse projeto para os moradores. Fala que fica contente em saber do
empenho  do  Poder  Executivo  quanto  a  isso.  VEREADOR  MAXIMINO  F.  MALABARBA:
Explica que o Executivo não terminou a realização do mapeamento por se tratar de muitas ruas, mas
acredita que em breve irão conseguir. Aparte Vereador Felipe Xavier: Fala que os vereadores
representam a cidade  como um todo e não apenas  comunidades.  Comenta  sobre  o Sistema de
Informação Georreferenciada (SIG) que é um projeto que está sendo realizado desde o ano de 2017
na cidade. Fala que já existe um avanço quanto a isso e diz a importância da padronização que está
sendo  realizada  pela  atual  gestão.  Enfatiza  a  importância  da  realização  desse  projeto  para  os
moradores do interior. VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Comenta a importância da
continuidade de projetos de outras gestões. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Fala que desde
muito  tempo está  lutando pela  realização desse projeto.  Reforça  a  importância  da continuidade
desse projeto que já havia sido iniciado em gestões passadas. Afirma que esse projeto será entregue
em breve aos moradores do interior.  VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Fala que se
for possível, irá convidar o responsável por esse projeto para explanar a respeito do mesmo na Casa.
VEREADORA ARIANE BALDASSO: Comenta que no dia 31 março a ACI promoveu o evento
“Força  e  Sabedoria  nos  Bastidores  e  na  Vitrine”  que  contou  com  a  participação  da  Eunice
Tramontina,  esposa do Clóvis Tramontina,  da Margarida Rogéria Hann da Silva,  esposa do ex-
prefeito Xavier, e da Cissa Flores, uma mulher que ficou conhecida nacionalmente por meio da arte.
Parabeniza  a  ACI  pela  realização  desse  evento  e  as  palestrantes  que  estiveram  presentes
demonstrando  como  mulheres  que  estão  na  “vitrine”  podem  ajudar  a  melhorar  a  imagem  de
mulheres que estão nos “bastidores”. Espera que esse projeto continue sendo realizado. Fala sobre a
Indicação n°  33/2022 que  seria  uma iniciativa  muito  criativa  para  o  turismo da  cidade.  Cita  a
Indicação n° 32/2022. Comenta o Projeto de Lei n° 38/2022 que institui a Campanha Abril Verde
que tem por objetivo a conscientização da prevenção dos acidentes de trabalho. Nesta campanha
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será tratada a saúde mental, a reflexão social, que são investimentos nas atividades sociais básicas, e
o comportamento, representado por manifestações de caráter coletivo e individual. Diz que nesse
mês seriam realizadas palestras e visitas técnicas com especialistas da saúde e segurança do trabalho
para esclarecimento de dúvidas e orientação das empresas quanto a prevenção desses tópicos. Cita
que seria sugerida uma iluminação de cor verde na Estação Férrea para lembrar os moradores dessa
campanha. Enfatiza que o principal foco desse projeto seria segurança e a saúde dos trabalhadores
de todas as áreas. Explana que estão sendo analisadas pelo Poder Executivo a compra de um terreno
ao lado do Centro de Saúde para a instalação do CAPS e a aquisição da sede da ACI para instalar a
sede do Bombeiros. Fala que a procura por consultas e cirurgias especializadas aumentou. Aparte
Vereador Valmor da Rocha: Comenta  a importância da realização da Indicação n° 33/2022 para o
turismo da cidade. Cita a Indicação n° 32/2022 e cita como exemplo o pórtico de outras cidades
como referência  para a  realização de um em Carlos  Barbosa.  Fala  da importância  de  todos os
assuntos  abordados  pela  Vereadora.  Aparte  Vereador Maximino F.  Malabarba:  Fala que,  em
breve, será contratado um CC ou um FG para auxiliar na recepção do Centro de Saúde. Parabeniza a
iniciativa  da  Secretária  da  Saúde  em  relação  a  essa  melhoria. Aparte  Vereador Adair  Zilio:
Explana  que  aumentou de 15 para  31 o número de serviços  médicos  especializados.  Fala  que,
atualmente,  a  Clínica  das  Especialidades  atende  casos  de  traumatologia  pediátrica,  neurologia
pediátrica,  neurocirurgia,  geriatria,  infectologia,  ortopedia,  mastologia,  nutrologia  oncológica,
cirurgia  oncológica,  cirurgia  do  aparelho  digestivo,  cirurgia  geral,  cirurgia  buco-maxilo-facial,
cirurgia plástica, cirurgia torácica e cirurgia vascular. Parabeniza a equipe da saúde pelo aumento
dos  atendimentos.  VEREADORA ARIANE BALDASSO: Lembra  do  Pedido  de  Informações
realizado na semana passada com o objetivo de descobrir  o nome da estrada que dá acesso ao
Balneário Navegantes. Apresenta a foto que uma moradora enviou com a cópia da Certidão do dia
04  de  fevereiro  de  1958  que  denomina  a  estrada  como  “Estrada  Geral  Buarque  de  Macedo”.
Enfatiza a importância do mapeamento e correção dos nomes das ruas.  VEREADOR FELIPE
XAVIER:  Fala sobre a importância do mapeamento do município. Explana que o ex-secretário,
Fábio Chies, na gestão passada já havia iniciado um programa de mapeamento da cidade por meio
do sistema de georreferenciamento. Esse sistema é conduzido pela Secretaria da Fazenda, mas serve
para todas as áreas, como o meio ambiente, saúde, e entre outros. Explana que foi informado que as
refeições das Escolas Santa Luzia e Leonel Brizola não estavam sendo suficientes para os alunos.
Relata que esteve visitando a Escola Santa Luzia e constatou que não existe a falta de alimento, mas
sim pouca variedade de saladas. Pede que os desenvolvedores dos cardápios escolares forneçam
mais opções de saladas e frutas. Diz que também esteve na Escola Leonel Brizola, mas a vice-
diretora não permitiu a sua entrada na cantina da escola para verificar a situação, sem a autorização
da Secretaria. Fala que irá novamente no local para conversar com a diretora e pedir permissão para
a mesma. Enfatiza a importância da necessidade da inclusão de mais refeições no cardápio das
escolas  de turno integral  para que as crianças  fiquem aptas para aprender  e não passem fome.
Aparte Vereador Jair P. Sauthier: Fala que a situação das refeições na Escola Santa Luzia está
muito boa, mas acredita que pode ser disponibilizadas mais variedades de saladas. Aparte Vereador
Cleber Cohsul: Acredita que o cardápio servido é muito bom, mas que poderia ser revisto o horário
que é servido o lanche da tarde para que os alunos não passem muito tempo sem comer. Aparte
Vereador Maximino F. Malabarba: Questiona se as crianças são permitidas a levarem lanche de
casa para essas escolas. VEREADOR FELIPE XAVIER: Responde que elas são permitidas sim a
levarem lanche de casa. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Fala que é preciso de autorização da
Secretaria da Educação para realizar visitas nas escolas. Acredita que o cardápio oferecido não deixa
as crianças com fome no restante do dia porque são refeições nutritivas. Fala que não acredita que
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esses  alunos  passem  fome  na  escola. Aparte  Vereador  Adair  Zilio: Parabeniza  a  atitude  do
Vereador  Felipe  em ir  visitar  as  escolas  para saber  se  as  informações  passadas  eram verídicas.
Aparte  Vereadora  Regiane  C.  Casagrande: Parabeniza  o  Vereador  Felipe  por  ter  buscado
verificar as situações diretamente nas escolas. Sugere que convidem o responsável pela elaboração
dos cardápios escolares para que sanem todas as suas dúvidas a respeito da situação. VEREADOR
FELIPE XAVIER: Fala que esse é um problema recorrente no município e os vereadores devem
estar sempre atentos. Enfatiza a importância da alimentação dos alunos. Acredita que não deve pedir
permissão para visitar um espaço público. Afirma que vai continuar atento a essa questão para que
todas  as  crianças  sejam  atendidas  e  atinjam  o  seu  pleno  desenvolvimento  na  vida  adulta.
VEREADOR ADAIR ZILIO:  Comenta que esteve em Porto Alegre, juntamente com o Prefeito
Kirch e o Vereador Cleber Cohsul, para ver as máquinas que foram destinadas para os Municípios
da Serra Gaúcha, incluindo o Município de Carlos Barbosa. Agradece a todos que estiveram em
Brasília lutando pela chegada dessas máquinas. Explana que esteve com o Prefeito em reunião na
EGR para tratar da construção de um trevo na Rota do Sol. Agradece ao Secretário Jurandir por
estar se esforçando para conseguir essas obras para as comunidades. Apresenta o esboço do projeto
que esteve em discussão durante a reunião e que foi aprovado na mesma. Agradece a parceria do
Poder Executivo em entender a necessidade da execução dessa obra para todos que transitam no
local.  Diz  que  durante  a  reunião,  aproveitaram para  cobrar  da  EGR a  finalização  do  trevo  da
comunidade  de  São  Sebastião  que  dá  acesso  a  Marcorama  e  São  Luís  de  Castro.  Também
questionaram a possibilidade da realização do trevo da Alfândega em direção a comunidade da
Linha Vitória. Explana que a EGR se mostrou muito interessada em entregar essa demanda para a
comunidade. VEREADOR CLEBER COHSUL: Explana que no dia 3 de abril ocorreu o evento
de corrida Travessa de Torres Tramandaí (TTT) que contou com a participação de muitos atletas
barbosenses. Os atletas atravessam o litoral gaúcho, cerca de 82 quilometros percorridos, pela faixa
de areia saindo na praia de Torres e chegando na praia de Tramandaí. Agradece aos atletas do Grupo
KM Livre, que participam desde o ano de 2016 desse evento, do Grupo Quênia e de outros grupos
da cidade que estavam presentes. Sugere que convidem a nutricionista do Município para estar na
Casa  explanando  a  respeito  do  cardápio  das  escolas.  Fala  que  esteve  em Porto  Alegre  para  o
recebimento da escavadeira hidráulica doada para o Município por intermédio do Deputado Covatti
Filho. Enfatiza a importância desse maquinário para a cidade. Diz que está em processo a compra de
um trator de esteira. Comenta que está ciente que o problema nas roçadas continua, mas enfatiza
que não é culpa do Prefeito e sim da empresa responsável pela realização do serviço. Acredita que
se a empresa continuar prestando o serviço dessa maneira rapidamente será trocada. Pede que os
moradores  da  comunidade do Torino tenham mais  paciência  quanto ao  patrolamento  porque as
chuvas fortes estão atrapalhando a realização das mesmas. Aparte Vereador Luciano Baroni: Fala
sobre a importância da aquisição dos maquinários para o Município para a melhor prestação dos
serviços para as comunidades do interior. Também fala sobre a importância dos trevos na Rota do
Sol para diminuir os acidentes que estão acontecendo frequentemente no local. Diz que as roçadas
realizadas  no  bairro  Triângulo  na  semana  passada  foram  bem-feitas.  VEREADOR  CLEBER
COHSUL:  Explana que o Secretário Jurandir precisou estar no bairro Triângulo três vezes para
auxiliar  a  equipe  a  realizar  o  serviço  da  maneira  correta.  Fala  sobre  a  Indicação  n°  25/2022,
apresentada na sessão passada, e afirma que o Secretário de Obras irá entregar essa demanda o mais
rápido possível. Enfatiza a importância de lutarem por mais sinalizações no trevo de entrada da
cidade. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Ressalta a importância do fechamento das valetas
para que as águas das chuvas escorram e não danifiquem as estradas. Espera que o Poder Executivo
resolva a questão das roçadas da cidade. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Comenta a
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importância de avanços nos asfaltamentos de estradas. Fala que conhece as estradas do interior e
sabe que elas estão sempre danificadas por conta do tráfego de caminhões. Enfatiza a importância
de conseguirem verbas para asfaltar essas estradas. Aparte Vereador Jair P. Sauthier: Concorda
que devem ser instaladas mais sinalizações no trevo da BR-470 para evitar acidentes. Comenta
sobre  a  importância  de  mudanças  nas  sinalizações  do  trevo  em  direção  a  Garibaldi. Aparte
Vereador Enio Grolli: Comenta sobre o quão perigoso está sendo trafegar no trevo da Tramontina.
Diz que no projeto de concessão da BR-470 o projeto da Tramontina não está constando e esse é um
problema que o Executivo de Carlos Barbosa e de outras cidades devem tentar resolver. Explana
que será enviado R$ 400.000.000,00 para ser investido nas Estradas Federais de Pelotas e Guaíba,
mas  nunca  enviaram  um  valor  como  esse  para  ser  investido  nas  estradas  da  Serra  Gaúcha.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Concorda que devem tomar providências quanto ao trevo para
que mais nenhum inocente morra. Diz que confia nos subprefeitos e nos secretários e acredita que,
em breve, os mesmos vão entregar as estradas asfaltadas. Convida todos a estarem no Harley’s Day
que será realizado nos dias 8 e 9 de abril  no Parque da Estação.  Ordem do Dia: Emenda nº
05/2022 –  Emenda Supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 16/2022.  Aprovada por unanimidade.
Projeto de Lei nº 16/2022 – Altera e acrescenta dispositivos na Lei Municipal nº 2.660, de 29 de
setembro de 2011, que “Instituiu o Programa de Estímulos à Urbanização de Passeios Públicos.
Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  20/2022  – Autoriza  o  Executivo  Municipal  a
conceder subvenção alimentícia aos servidores municipais e revoga a Lei Municipal nº 1.682, de 10
de setembro de 2003. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 25/2022 – Autoriza o Poder
Executivo a realizar Convênio com o Município de Barão – RS, visando o abastecimento de água
potável  para  moradores  lindeiros  às  divisas  de  Carlos  Barbosa  e  Barão.  Aprovado  por
unanimidade.  Projeto de Lei nº 37/2022 – Inclui evento no Anexo único da Lei Municipal nº
3.915, de 25 de novembro de 2021 – Calendário de Eventos do Município para o ano de 2022.
Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 38/2022 – Institui a campanha
Abril  Verde  no Município  de Carlos  Barbosa. Baixa para a Comissão de  Justiça  e  Redação.
Projeto de Lei nº 39/2022 – Autoriza a abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de
2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de 2021, nas secretarias da Saúde e da Educação.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário, Educação
e Cultura e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.  Projeto de Lei nº 40/2022 – Autoriza a
abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de
dezembro de 2021, na secretaria de Educação. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Explanações Pessoais: Vereador
Jair P. Sauthier: Agradece a equipe do Secretário Jurandir pelo recolhimento de galhos e entulhos
da cidade. Vereador Felipe Xavier: Comenta que esteve auxiliando a equipe Quênia durante o
evento TTT. Cita que tinham muitos atletas barbosenses no local. Fala sobre a Indicação n° 33/2022
e explica que a Lei n° 3.615/2019 institui a “Maria Barbosa” que autoriza a concessão de serviços
de exploração turística com carro especial. Diz que tem recebido muitas notícias quanto uma certa
mortandade de colmeia de abelhas em Carlos Barbosa e acredita que essa situação é preocupante
por  conta  da  importância  das  abelhas  para  a  produção  agrícola. Vereador  Maximino  F.
Malabarba: Comenta sobre o Harley’s Day que acontecerá nos dias 8 e 9 de abril no centro da
cidade. Espera que muitas pessoas possam prestigiar esse evento. Vereador Cleber Cohsul: Fala
sobre a demanda da obra do bairro Ponte Sêca e explica que a Secretaria está esperando que as
chuvas amenizem para que consigam finalizar  a  mesma.  Pede que os moradores  tenham calma
quanto as questões das roçadas. Agradece a equipe de pintura pela realização das mesmas no centro
da cidade. Espera que as pinturas das estradas da comunidade do Torino sejam realizadas. Vereador
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Luciano Baroni: Fala que a Fase Final do Campeonato de Veloterra foi cancelada e transferida para
o dia 10 de abril na comunidade da Primeira Sessão de Castro. Comenta a notícia de que o Prefeito
Kirch não promulgou a lei dos vencimentos dos servidores da Casa. Acredita que o Município agora
irá ficar com uma dívida de 22% com os servidores do Executivo. Fala sobre a Lei n° 3.615/2019
que concede ao Município a exploração de um veículo com características semelhantes a Maria
Fumaça. Vereadora Ariane Baldasso: Reforça o convite para o 3° Panamericano de Bochas Sub-
18 que será realizado de 5 à 10 de abril na comunidade de Santo Antônio de Castro. Deseja sucesso
aos atletas participantes. Vereadora Ariane Baldasso: Comenta a questão da doação de fundos que
pode ser realizada durante o processo da declaração de imposto de renda. Explana que as doações
feitas  para o FUNDICA são investidas em vários projetos de escolas,  creches e  associações da
cidade.  Comenta que através da Indicação n° 117/2021 essas doações agora também podem ser
feitas  para  o  Fundo  do  Idoso.  Pede  que  os  contribuintes  barbosenses  doem  para  esse  fundo.
Vereador Adair Zilio: Comenta que o projeto de restauração da Capela de Santo Antônio de Castro
foi publicado no Almanaque Gaúcho. Enfatiza a importância do empenho das pessoas quanto a
divulgação  desse  projeto.  Acredita  que  essa  obra,  em  breve,  será  entregue  para  a  população.
Comenta que na eleição suplementar de Garibaldi, 8.000 votos foram abstenções, nulos e brancos.
Ressalta  a  importância  de  todos  votarem. Vereadora  Lucilene  Marchi: Comenta  sobre  a
importância da destinação de parte do imposto de renda para ajudar entidades municipais. Afirma
que a lei do vencimento dos servidores irá ser promulgada durante essa semana. Explana que a Lei
Complementar n° 191/2022 altera a Lei Complementar n° 173/2020 fazendo a contagem das perdas
dos  reajustes  dos  servidores  públicos.  Acredita  que  o  Prefeito  irá  promulgar  essa  lei  e  dar  a
reposição salarial que os servidores merecem. A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 11
de abril de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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